
Hogyan vártalak? 

- adventi lelki alkalmak édesanyáknak – 

Lukács evangéliuma alapján 

 

Célkitűzés:  

1. Támogató keresztyén anyaközösség létrehozása (vagy a meglévő női csoportok 

kötelékeinek megerősítése), ahol nem csak gyermeknevelésről és az ehhez kapcsolódó 

témákról lehet beszélgetni, hanem az anyaságban Istennel megélt közös útról is. Az 

alkalom célja az is, hogy legyen olyan közösségük az édesanyáknak, ahol segítséget 

kapnak saját anyaságukban miközben mélyülhet Istenkapcsolatuk.  

2. Sok édesanya érezheti magát egyedül a decemberi teendők sűrűjében különösen, ha 

azt érzi, hogy a fogyasztói társadalom és a közösségi média milyen elképesztő nyomást 

gyakorol rá. Ez a közösség egyfajta KONTRASZT közösség lehetne, hogy a külső 

társadalmi elvárásoktól eltérően miként lehet keresztyén édesanyaként jelen lenni az 

év ezen időszakában. (Főleg a 2. alkalom szólna erről).  

3. Ismerkedjenek meg olyan karácsonyi igeszakaszokkal és szereplőkkel, akikhez 

könnyedén tudnak kapcsolódni (akár a kívülállók is). A karácsonyi ünnepkörben talán 

kevesebb szó esik arról, hogy Erzsébet és Mária milyen előtörténettel rendelkeznek, 

ezért az alább közölt lelki alkalmak az ő különböző élethelyzeteikről és találkozásukról 

is szólnak: lényegében a családdá válás útján követjük őket végig. S miközben a 

Szentírás bemutatja ezen családok félelmeit, örömeit és reményeit kibontakozik a 

megváltás története. 

4. A Lukács evangéliumának elején (1-2. részek) olvasható családtörténeteket különösen 

az édesanyák szemszögéből - a gyermekvárás, várandósság, szülés és születés oldaláról 

közelítjük meg.  

Az alkalmakról 

Létszám: 8-12 fő  

„Célközönség”: fiatal édesanyák, baba-mama körös anyukák, egyházi óvodások szülei, 

várandós nők a gyülekezetben. 

Helyszín: gyülekezeti ház, családi otthon, mindenképp kényelmes, meghitt, nyugodt, 

rendezett környezet. Ha szükség van rá és megoldható gyermekfelügyelettel.   

Időtartam: 1,5 óra (Ideális esetben 17:00-18:30).  

Időszak:  

Három közös decemberi adventi alkalom.1  

Karácsony és újév között egyéni csendesség  

Újévkor közös kötetlenebb alkalom – esetleg túra (Ez függ a csoport összetételétől, 

elköteleződésétől) 

Jelleg: Interaktív, beszélgetős alkalmak (nem hagyományos Bibliaióra).   

                                                           
1 Tetszés szerint beilleszthető egy novemberi alkalom, ami egyfajta adventi-karácsonyi ötletbörze keresztény hangsúlyokkal. Pl.: 
adventi naptár ötletek, ajándékozási szokások, receptcsere, esetleg kézműveskedés.  



 

1. alkalom 

Gyermekáldás érkezik 
- Zakariás és Erzsébet – 

Lukács 1, 5-25. 

 

Felfedezni anyaságunk kezdeteiben és azelőtt Isten jelenlétét 

 

Alkalomtartó köszönti a résztvevőket, közös éneklés. (1 rövid adventi Taize ének például) Rövid 

imádság2. Gyertyagyújtás.   

 

Hangolódó 

Körkérdés. Mindenki mondja el a keresztnevét és azt, hogy Mi volt az ŐSÉLMÉNYE az 

anyasággal kapcsolatban? Egy olyan emlék, impresszió, ami vagy veled történt, tehát te voltál 

anya szerepben vagy mást láttál anyaként, mindenesetre meghatározó. (Pl.: első babázás, 

szerepjátékok az óvodában, láttad anyukádat ahogy a kistestvéreddel bánik, kiabált a 

szomszéd a kisgyerekével, családi példák, stb… negatív és pozitív is lehet természetesen).  

Van-e ennek az emlékednek bármi lenyomata ma? Meghatároz? 

 

Témafelvezetés játékosan 

Csoportvezető mutat pár videót, amelyeken édesanyák közlik hol vicces hol megható módon 

egy-egy közeli hozzátartozójukkal az örömhírt, hogy gyermekük születik. (Ezekből bőven lehet 

találni az interneten).   

 

Te kivel osztottad meg először azt, amikor kiderült gyereketek születik? 

 

Ha egy család életébe öröm áldás érkezik az egy óriási csoda de mi van akkor ha ezt az 

örömhírt valaki nem oszthatja meg másokkal (utalva Zakariás némaságára)? 

 

Igeolvasás és beszélgetés  

Lukács 1,5-25. – közös felolvasása. Szakaszokra osztva olvassa pár ember.  

Érdekes megfigyelni azt, hogy a Bibliában sok olyan történet van, melyekben azt 
olvassuk, hogy késve érkezik a gyermekáldás egy-egy családba. Ábrahám és Sára gyermeke 
idős korban érkezik, meddő anyákról is olvasunk Ráhel, Rebeka, és itt most Erzsébet.  
 
Alkalomtartó röviden összefoglalja a felolvasott igét pár mondatban.   
 

Témajavaslatok az Ige kapcsán 

                                                           
2 Pl.: „Mennyei Atyánk! A napunk minden apró mozzanatával a szívünkben vagyunk itt ma este különböző élethelyzetekben mégis 
mindannyian az anyaság útját járva. Kérünk hadd tudjunk ma Rád figyelni, teljesen Neked szentelni ezt az előttünk álló 1,5 órát, 
hogy fellélegezve, újrahangolva tudjunk majd hazamenni innen és szerető édesanyák lenni családjainkban. Ámen”  



 

Beszélgessünk az Ige kapcsán a következő témákról: 

A témák érzékenysége miatt és mivel lehet, hogy nem ismerik egymást a csoporttagok fontos, 

hogy nem az ítélkezés hangján szóljunk inkább a megértés felől. Mindegyik téma bő 

kifejtésére nem lesz elegendő idő, de két alternatíva is lehetséges: A témákat ki lehet írni 

cetlikre és párokban beszélgethetnek róla a résztvevők, vagy meg lehet „szavaztatni”, hogy 

melyik témáról beszélgessünk közösen. Ha nem túl aktív a csoport akkor érdemes a 2. témát 

választani.  

1. gyermektelenség  

a. Mit élhetett át Zakariás és Erzsébet, hosszú hosszú éveken keresztül várják Isten 

áldását, de nem érkezik meg?  

b. Mai korban az önként vállalt gyermektelenség divatja. Mit gondoltok róla? „Erre 

a világra minek gyereket szülni” és hasonló mondatoknak mennyire van 

szerintetek létjogosultsága, igazságtartalma?  

2. Erzsébet meddősége 

a. Mit tehetünk keresztyén nőként, ha valaki megosztja velünk, hogy pl. évek óta 

nem sikerül teherbe esnie, vagy lombik programban vesznek részt és túl vannak 

több sikertelen beültetésen? Hogyan tudunk támogatni valakit az imádságon 

kívül, aki akár a mi gyülekezetünkben ilyen helyzetben van? (pl.: tapintatosság, 

nem „kérkedünk” a saját gyermekeinkkel, nem teszünk fel tolakodó kérdéseket, 

ha megoszt azt bizalommal kezeljük, ha segítséget kér nem engedjük el a kezét, 

megfelelő időben elmesélhetjük a saját történetünket, stb…) 

3. Gyermekáldás idős korban 

a. Túl későn jött gyermekáldás? Van ilyen egyáltalán? Miért van egyfajta lenézés a 

társadalomban a túl idősen vállalt gyermekek szülei felé? „Kései gyerek….” 

címke. Nem éli meg az unokáit…kitolódik a gyermekvállalás ideje. Mik a 

társadalom működésére visszavezethető okok és miben más a keresztyén 

aspektus?  

 

Záró kör – Isten ígéretei  

 

Isten csodálatos módon megengedi Zakariásnak, hogy belelásson az Ő mennyei, minden földi 

értelmet meghaladó tervébe, amikor az angyal elmondja neki, hogy fia születik. 

„Meghallgatásra talál a te könyörgésed: feleséged, Erzsébet fiút szül neked, akit nevezz 

Jánosnak.” – mondja Gábriel Zakariásnak. Nem hisz Gábrielnek és megnémul.  

Az egyik legfontosabb kérdése a sok előzőn túl, hogy mit gondolunk mi az Isten ígéreteiről? 

Mit kaptunk tőle? Mi az, ami már a miénk és mit kezdünk vele ebben az adventben? Ha 

visszatekintesz most különösen anyaságod első éveire, vagy a várandósságod időszakára, hol 

láthatod meg azt, hogy Ő veled volt?  

Milyen különös. Adventben azt várjuk, aki már a miénk. Olyan ez, mint a várandósság, hiszen 

minden várandós nő átél egy nagyon különleges adventet, abban a 9 hónapban amíg 



gyermeket vár. Ez az időszak tele van félelemmel, reménységgel, örömmel néha gyásszal és 

várakozással. A várandósság alatt várjuk a gyermekünk megszületését, világra jöttét, pedig 

már él, már érezzük, már velünk van, mi tápláljuk. Várjuk Jézus születésének napját, aki 

valójában már velünk volt eddigi életünkben is. Fel kell ismerni.  

 

Amikor az ígéret gyermeke János megszületik Zakariás némaságát elveszi Isten és kitör belőle 

az örömének. Ezt nevezzük Zakariás énekének. Hallgassátok csak meg, hogy az a Zakariás, aki 

az evangélium elején még az angyalnak sem hisz, megkeseredett öregember érzését kelti 

most milyen ujjongó Istent dicsőítő éneket mond:  

Olvasni Lukács 1, 68-79.  

 

Záró imádság 

Ez legyen közbenjáró imádság is a meddő, gyermektelen párokért és várandós édesanyákért 

valamint azokért akik elveszítették gyermeküket. 

Imaközösség – ha erre nyitottnak érezzük a csoportot, ha nem akkor csendesperc. 

Mi Atyánk 

Éneklés  

 

Áldás:  

Zsoltárok 139, 13-16. felolvasása.  

„Te alkottad veséimet, te formáltál anyám méhében. Magasztallak téged, mert félelmes és 

csodálatos vagy; csodálatosak alkotásaid, és lelkem jól tudja ezt. Csontjaim nem voltak rejtve 

előtted, amikor titkon formálódtam, mintha a föld mélyén képződtem volna. Alaktalan 

testemet már látták szemeid; könyvedben minden meg volt írva, a napok is, amelyeket nekem 

szántál, bár még egy sem volt meg belőlük.” 

 

Pár kérdés otthoni csendességhez:  

Kaptál-e Istentől egészen konkrétan a gyermeked születésével vagy nevével (lsd, Zakariás – 

János legyen a neve…) kapcsolatban ígéretet, kijelentést Istentől?  

Gondold végig, hogy hol láttad vagy látod utólag Isten jelenlétét a várandósságod szülésed 

alatt? Voltak-e meghatározó emberek, mondatok a szülőszobán, amik ma is eszedbe jutnak?  

Milyen adventet képzelsz el magadban?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2.alkalom 

Anyai kihívások és elhívások 
- Mária és József – 

Lukács 1, 26-38, Lukács 1, 46-56. 

 

Szembenézni az anyaság nehézségeivel, és Isten elé vinni azokat 

 

Hangolódó 

Az alkalomtartó kiteszi a következő rövid mondatokat összekeverve az asztalra: 

 

Nem fog örülni az ajándéknak, amit vettem. 

Nincs ajándékötletem.  

Megég a bejgli.  

Összeveszünk az ünnepi asztalnál.  

Az ünnep egy nagy káosz lesz.  

Az ünnep egy nagy rohanás lesz.  

Nem jut időm magamra.  

Lebetegszem.  

Elrontom a karácsonyi menüt.  

Nagyon elfáradok és nem élem meg az 

ünnepet.  

Nem tudok a férjemmel kettesben lenni.  

Nem tudok találkozni a szeretteimmel.  

Elkésünk.   

Semmi sem úgy fog sikerülni ahogy 

elterveztem.  

Nem fogom tudni megélni Isten közelségét.  

Nem jut időm az elcsendesedésre.  

Kikészülök.  

 

 

A cetliken olyan mondatokat találtok, amik néha kissé viccesen jelenítik meg azokat a 

félelmeinket, amik (nem csak) az adventi felfokozott időszakban és az ünnepek alatt bennünk 

lehetnek. Kérlek benneteket válasszatok ki 1-2 olyan cetlit, ami talán a saját félelmetek is és 

amiről szívesen beszélnétek a csoportban.  

Miért azt választottad?  

 

Téma felvezetése: 

A mai napi igében egy olyan fiatal nőről fogunk olvasni, aki szintén nagy nehézségeket él át, 

és sok félelem is lehetett benne, mégis nagyon különleges elhívást kapott Istentől.  

Mária és József  

- 6 hónappal később, mint Erzsébet  

- Gabriel angyal  

- fiatal szűz lány (serdülő)  

- a gyermek születésének ígérete nehézséget, szégyent hoz mert Mária csak jegyese 

József (Máté 1, 9-10.)  

- túl korán jött gyermekáldás 

 

Igeolvasás közösen 



Ti hogyan jellemeznétek Máriát? (fiatal szűz leány, túl korán jött gyermekáldás? – itt 

visszautalni Erzsébetre) 

 

Mária személyében egy olyan fiatal nő képe rajzolódik ki előttünk, aki keresi, figyeli Isten 

akaratát. Lukács 1, 29.: ”Mária megdöbbent e szavakra, és fontolgatta, mit jelenthet ez a 

köszöntés”. Lukács 1, 34.: „Hogyan lehetséges ez, mivel én férfit nem ismerek?” Az, hogy 

meglátogatja Erzsébetet, hogy a dolgok végére járjon szintén erre utal. Aztán később Jézus 

születésénél, amikor a pásztorok elmondják hogyan jutottak el Betlehemig ezt olvassuk.: 

„Mária pedig mindezeket a beszédeket megjegyezte, és szívébe forgatta.” Tehát egy Isten 

igéjére nyitott, azt kereső, kíváncsi, alázatos lány volt, akinek az anyasága már a kezdetektől 

rengetek küzdelemmel van tele: 

1.  a gyermek születésének ígérete nehézséget, szégyent hoz mert Mária csak jegyese 

József (Máté 1, 9-10.)  

2. Jézus születésének körülményei: barlangistálló (Nem volt számukra hely) 

3. Heródes üldözi, menekülés Egyiptomba (egy pár napos csecsemővel ez nagyon 

veszélyes lehetett) Betlehemi gyermekek megölése  

4. Jézus Krisztus keresztfán való szenvedése, amit anyja végignéz 

 

A mai alkalommal ezért fogunk mi is az anyaság „árnyoldalairól” beszélgetni egy kicsit.  

 

Közös projekt 

 

Alkalomtartó 5 átlátszó poharat helyez az asztalra. A poharakon a következő feliratok: 

FÁRADTSÁG, TÜRELMETLENSÉG, BIZONYTALANSÁG, IRIGYSÉG, FEGYELMEZÉSI 

NEHÉZSÉGEK. Egy kosárban kövek vannak az asztalon. Megkéri a csoporttagokat, hogy oda 

tegyenek köveket és tetszőleges számút, amivel most leginkább küzdenek k számukra az 

anyaságukban. Ha végzett a csoport kis összesítőt tarthatunk. Hová került a legtöbb, a 

legkevesebb, aki szeretné elmondhatja, hogy miért oda és annyit tett amennyit.  

 

Záró kör:  

 
Felolvasni: Lukács evangéliuma 1. rész 46-55. vers 
 

„Mária pedig ezt mondta: „Magasztalja lelkem az Urat, 
és az én lelkem ujjong Isten, az én Megtartóm előtt, 
 mert rátekintett szolgálóleánya megalázott voltára: 
 és íme, mostantól fogva boldognak mond engem minden nemzedék, 
 mert nagy dolgokat tett velem a Hatalmas, és szent az ő neve, 
 irgalma megmarad nemzedékről nemzedékre az őt félőkön. 
Hatalmas dolgot cselekedett karjával, 
 szétszórta a szívük szándékában felfuvalkodottakat. 
Hatalmasokat döntött le trónjukról, és megalázottakat emelt fel. 



Éhezőket látott el javakkal, és bővelkedőket küldött el üres kézzel. 
Felkarolta szolgáját, Izráelt, hogy megemlékezzék irgalmáról, 
amint kijelentette atyáinknak, Ábrahámnak és az ő utódjának mindörökké.”  

 
Latinul: Magnificat anime mea. – Magasztalja lelkem az Urat. Mária személyes és konkrét 
üzenetet kapott Istentől és ezért is mondja: „rátekintett szolgálóleánya megalázott voltára”.  
Micsoda üzenet és vigasztalás nekünk, hogy az aki ismeretlen, lenézett volt, annak a nőnek 
az életébe ennyire konkrétan beleszólt Isten és egy gyönyörű és rendkívül különleges 
szolgálatot adott neki fiatal kora ellenére.  
Mire hív ez bennünket ma? Engedd, hogy Isten a mélységeidet meglássa és elkezdjen 
gyógyítani. Minden adventben a nélkülözésmentességet a tökéletességet hajszoljuk, 
programtúlkínálat van, nyüzsgés, miközben Jézus nem ezért jött, hanem Ő a hiányok 
betöltője. Nem nélkülözésmentességre hív, hanem találkozni szeretne velünk. Megérkezésre 
csak ott van szükség, ahol valódi hiányok vannak.  
 
Pár évvel ezelőtt a tatai Csillagponton több 1000 fiatalnak mondta az egyik igehirdető: „Most 
azt kérem tőletek, hogy mondjatok egyetlen őszinte mondatot Istennek az imádságotokban”. 
Több fiatal ifisem is elmondta, hogy mennyire nehéz volt tényleg kimondani azt, ami mélyen, 
belül a legőszintébb mondat az Úrhoz. Akkor fakad fel a hála az evangélium öröme, amikor 
elé tárjuk őszintén mindazt, ami bennünk van.  
 
Az alkalom elején azt kértem keressetek olyan cetlit, ami a félelmeitekre rezonál. Most azt 
kérem, gondoljátok végig mi az a kérés, mi az a valódi hiány, ami bennetek a szívetekben van. 
Amiért várjátok, hogy Jézus eljöjjön ebben az adventben hozzátok személyesen és „rátok 
tekintsen”.  
 
Alkalomtartó ad mindenkinek egy cetlit, amire ez van írva: 
 
Kérlek Istenem…………………………………………………… 
 
Kérlek benneteket írjátok le ezt a kéréseteket erre a cetlire. Ha elkészültetek hajtsátok össze 
és dobjátok ebbe a dobozba. (Zárt doboz, tetején egy kis nyílás). Ha mindenki elkészült 
mindenki húzzon egyet és záró imádságként ezeket a kéréseket fogjuk felolvasni. Minden 
kérés után hagyjunk egy kis csendet, hogy akié a cetli még hozzá tehesse akár saját 
gondolatait, aztán egy halk csengetéssel jelzem, ha olvashatjuk a következőt.  
 
Imaközösség  

 
Mi Atyánk 
 
Áldás:  

János 10, 10/b Jézus mondja: „én azért jöttem, hogy életük legyen, sőt bőségben éljenek.”  
 
 



Kérdések egyéni csendességhez:  

Mit jelent számomra a „bőség” kifejezés adventben? Az Istenképemet ez mennyiben 
határozza meg?  

Megéltem korábban nélkülözéssel teli karácsonyokat? Milyen emlékkén él bennem?  

Ha őszinte leszek magamhoz valójában mi a legfontosabb számomra a családi 
karácsonyokban?  

Hol látom a legnagyobb kudarcomat anyaként? (Ha van ilyen).  

Miben vannak sikereim anyaként?  

Van olyan hagyomány, szokás, amit szeretnék bevezetni idén karácsonykor? Miért?  

 
 

3.alkalom 

Anyaképek és anyatársak 
-Mária látogatása Erzsébetnél- 

Lukács 1, 39-45 

 
Nem vagyok egyedül, Isten anyatársakat adott nekem is.  
 
Képmeditáció3 - MS M. S. mester: Mária és Erzsébet találkozása (Vizitáció)1506 

 
Az elmúlt hetekben két nő anyává válásának útját 
ismerhettük meg. Erzsébet és Mária most találkoznak. 
Mondhatnánk viccesen, hogy megtartják az első baba-
mama kört…. de nem mindennapi találkozás az övék. MS 
Mester középkori művész ezt a pillanatot jeleníti meg. A 
festmény Vizitáció néven ismert valójában az egykori 
selmecbányai templom szárnyasoltárának egyik képe, 
mely 8 jelenetet tartalmazó kvázi „képsorozat”. Jobbra 
tőle Jézus születése van az oltáron alatta pedig a 
kereszthordozó Krisztus látható. 

Máriának Gábriel angyal elmondja, hogy rokona 
(valószínűleg nagynénje volt Máriának) fiút szül és a 
hatodik hónapban van. Erre a leány a Biblia leírása szerint 
„sietve elment a hegyvidékre, Júda egyik városába”.  Mit is 
jelent ez? A hagyomány szerint Zakariás és Erzsébet 
otthona, Ein Keremigben lehetett Júdea területén. Ez azt 

jelenti, hogy Mária több mint 150 kilométert gyalogol, hogy találkozzon nagynénjével. Vállalja 
a hegyvidéki út nehézségeit és, hogy sok mindenről lemondva több hónapig Erzsébetnél 
marad.  A kép hátterében láthatjuk is ezt a sziklás járhatatlan ormot, mely utalhat a 
Golgotára, Jézus későbbi szenvedéseire is. Mi hajthatta ezt a fiatal várandós nőt? 

                                                           
3 Felhasznált irodalom, források:  
https://remekmuvek.mng.hu/hu/artists/1506-m-s-mester/maria-es-erzsebet-talalkozasa/scenes 
 



Kíváncsiság? Talán hitetlenkedés, saját szemével akar meggyőződni Erzsébet állapotáról? 
Vagy talán jobbnak látta, ha menekül József elől, aki számára teljesen érthetetlen először, 
hogy hogyan is lehet jegyese áldott állapotban?  Egyik sem azt hiszem. Őt a Szentlélek vezeti 
egy közösségbe, egy olyan helyre, ahol értik, biztonságban van ő is és a magzat is. Ezt erősíti 
bennem az is, hogy az Erzsébet mögött látható táj a vízben álló szinte mesebeli várkastély a 
középkori festészet szerint a mennyek országának allegóriája. Az egyik oldalon a Golgotára 
emlékeztető hegy, a másikon az élet vizének forrása. Ennek a két világnak, szenvedésnek és 
örök életnek az előterében láthatjuk a két női alakot. Már ez önmagában milyen beszédes 
tudva, hogy mi lesz a két magzat későbbi sorsa. Keresztelő Jánost lefejezteti Heródiás, Jézus 
pedig meghal a kereszten. Erre utalnak a kép alján látható növények is.  

A nők lábainál 3 jól megkülönböztethető virág látható. Balra az írisz elsősorban 
kardszerű levelei miatt került Mária lábához. Mária későbbi fájdalmaira utal. Lukács 
evangéliumában olvassuk Simeon szavait, aki ezt mondja Máriának: „- a te lelkedet is éles 
kard járja majd át,- hogy nyilvánvalóvá legyen sok szív gondolata”. (Lukács 2, 35)  
A jobboldalt látható pünkösdi rózsa a tövisek nélküli szára miatt a bűn nélküli szerelmet (tövis 
nélküliség) tehát a szűzi fogantatást szimbolizálja. A középen lévő szamóca piros bogyói 
Krisztus vércseppjeit jelképezik, háromrészes levele a Szentháromságot, ötszirmú fehér 
virága pedig Krisztus öt sebét. 

Most fordítsuk a figyelmünket a két szinte lebegő nőalakara, a kép közepén. A 
középkori polgári ruhák gazdagon redőzöttek, a kendőket mintha a szél fújná. Mária 
fejkendője alól előtűnik hullámos aranyszőke haja mely a tisztaság egyetemes szimbóluma. 
Az egész kép nagyon dinamikus, részletgazdag színpompás, szinte megmozdulnak a 
szereplők.  

Erzsébet csókra emeli Mária kezét, és a 
másik kezével pedig nagyon finoman Mária 
hasát érinti, akin még nyilvánvalóan nem 
látszódhat ekkor, hogy várandós. Mária jobb 
kezével szintén a hasa felé mutat tehát minden 
a születendő Jézus felé irányul. Amikor a magzat 
az anyja méhében megmozdul főleg amikor 
először válik érezhetővé az anyja számára akkor 
általában nagyon erős öröm, ujjongás 
kapcsolódik ehhez az eseményhez. Ez a nagyon 
örömteli Istent dicsőítő ujjongás tölti be ezt a 
festményt. „Amint meghallottam köszöntésed, 
ujjongva mozdult meg méhemben a magzat.” 
– mondja Erzsébet Máriának.  
Azért hoztam ma nektek ezt a festményt mert 
jól megragadja az öröm és a kapcsolódás 
élményét. Azt, ahogyan két egészen más múlttal 
rendelkező nőt összekapcsol Isten és az anyává válásuk. Ők, akiket az egyszerű hétköznapi 
nők közül Isten kiemelt, - hogy az üdvtervének központi alakjai legyenek-, most valami olyan 
csodás dolog által mint az anyaság kapcsolódnak egymáshoz, sőt támaszai egymásnak. 
Mindeközben pedig érzékelhető ezen a festményen, hogy nem csak az örömet, hanem az 
anyasággal járó fájdalmakat is felvállalják.  



  
 Elgondolkodtam a képet szemlélve, hogy vajon ma találunk-e olyan közösségeket, ahol 
ilyen támogató, érzékeny, egymás sorsára kíváncsi, a másik terheit felvállaló és hordozni tudó 
nők vannak? Annyi féle anyaközösséget találunk az interneten, ahol boldog boldogtalan 
megosztja tapasztalatait, és az algoritmusnak hála csak úgy hömpölyögnek a megmondó 
influenszer anyák a képernyőnkön, de keresztyén anyaként nem kellene valami más? Vagy 
eszembe jut néhány játszótéren, gyerekorvosnál elkapott félmondat amikben idegen 
édesanyák egymást becsmérlik, tapintatlanul kérdeznek, osztanak tanácsot. Esetleg 
emlékként ott van benned, amikor próbálod felvakarni a földről a hisztiző gyereked és más 
édesanya megvető pillantásokat tesz rád? Mert nem ismer, nem ért, nem jár veled egy 
cipőben? Vagy talán most az jut eszedbe, hogy az anyósod vagy más rokonaid milyen kéretlen 
tanácsokat osztottak neked, amikor nem aludt a gyerek a kiságyban és legszívesebben 
visszaszóltál volna, de te inkább hallgattál, mert el akartad kerülni a konfliktust? A kórházban 
ahol elsőgyerekes szülőként úgy érezted te vagy a legbénább mert egész nap sír a gyereked? 
És még sorolhatnám… amikor inkább megértést, szeretetet kellett volna kapnod de nem azt 
adtak mások. 
Ugye, milyen jó lenne sokszor kapni abból a támogató szeretetből és érintésből, amit Mária 
és Erzsébet között látunk? Mitől más az ő találkozásuk? Azt hiszem attól, hogy nincs közöttük 
távolság. Mert ők maguk is „meglátogatott” emberek. Őket már ezelőtt meglátogatta valaki, 
„Meglátogat minket a felkelő fény a magasságból”. Őket fogadta kegyelembe, s ezzel az 
élménnyel a szívükben tudnak egymáshoz viszonyulni, örömmel, hálaadással. S azért 
indulnak el a másikhoz mert közös az Istenük. Van egy olyan közös kapocs, ígéret ami 
összeköti őket. Ettől más ez a találkozás.  
 
Záró közös projekt 

 
Gondold végig, hogy kik voltak életed során azok a nők, akik a legnagyobb hatással voltak 
rád? Lehet az pozitív vagy negatív is. Írd össze őket egy lapra. A születésedtől kezdve keress 
ilyeneket. Pl.: óvónénid volt az, aki valamiért fontos volt az életedben akkor őt is, édesanya, 
nagymama, gyülekezeti néni, bárki. Írd fel ezeket a neveket és mindenkihez pár gondolatot. 
Fűzd fel az asztalon található különböző színű, méretű és formájú gyöngyöket egy  fonalra. 
Minden gyöngy egy nőt szimbolizál. Ha elkészültünk rendeződjünk párokba és mutasd be a 
gyöngysorodat a párodnak.  
 
Rendhagyó imádság 

 
Az alkalom zárásaként az imádságra készülve körben ülünk és magunk elé tesszük a saját 
gyöngysorunkat. A fonalunk végeit a szomszéd fonalához kötjük, ezzel is szimbolizálva az 
összetartozást.4 Itt felolvashatjuk a Lukács 1, 49-51-et: „mert nagy dolgokat tett velem a 
Hatalmas, és szent az ő neve, irgalma megmarad nemzedékről nemzedékre az őt félőkön.” 
 
Záró imádság 

                                                           
4 A körbeülés és fonalak összekötése kihagyható – a csoport nyitottságától, befogadókészségétől függően. Nehogy „túl sok 
legyen”.  



Hálakör. Mindenki mondjon egy szót de legfeljebb szókapcsolatot amiért hálás ennek a 
közösségnek.  
 

Kérdések egyéni csendességhez:  

Vannak-e olyan kapcsolataim olyan nők a környezetembe akikkel együtt tudok gondolkodni 

beszélgetni?  

Milyen nőkkel találkoztam a várandosság alatt? Vannak-e arcok, emlékek amik eszembe 

jutnak?  

A kórházban a szülőszobán milyen jó és rossz emlékeim vannak nőkről? Milyen lenyomatokat 

hagytak bennem akkor és volt-e hatással arra ahogy most nevelem a gyerekem?  

Vannak anyatársaim? Valaki aki olyan számomra mint amilyen Erzsébet, Mária a fiatal anya 

számára?  

Ha nincsenek hol találhatok olyan közösséget? Szükségem van egyáltalán rá?  

 

 

 

 


